

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 253 (19434)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
29
октября
2008г.

Восход солнца 7.28
Заход солнца 16.57
Долгота дня 9.29



НАС ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ

31 октября в 17 часов в ЦДК состоится городское торжественное собрание, посвящённое 90-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи.

Оргкомитет приглашает на юбилейное торжество активистов комсомола разных поколений, секретарей комсомольских организаций, пионерских работников, членов комсомольско-молодёжных бригад, бойцов студенческих строительных отрядов и МЖК. Встреча станет своеобразным подведением итогов, где соберутся и поделятся воспо-

ниями о комсомольской юности старые товарищи. А сегодня делегация Ленинска-Кузнецкого принимает участие в областных торжествах, которые организованы в Кемерове – ровно 90 лет назад, 29 октября 1918 года, на первом всероссийском съезде был создан Коммунистический союз молодёжи, положивший начало ВЛКСМ.

СТАЛИ ГРАЖДАНАМИ

Торжественное вручение паспортов юным гражданам Российской Федерации состоялось на днях в школе № 10.

В присутствии своих друзей, родителей и учителей пятнадцать ребят из разных школ города сдавали символический экзамен на гражданскую зрелость. С испытаниями они справились достойно, поэтому старшему инспектору УФС по Кемеровской области в г. Ленинске-Кузнецком Ольге Маратовне Исаковой вручить им основной документ было особенно приятно. А депутат городского Совета народных депутатов Анастасия Павлова Малюгина тепло поздравила виновников торжества.

В новом учебном году такое мероприятие уже третье. Вручение паспортов учащимся прошло в школе №1 и гимназии №18. Оно проводится в рамках городской программы «Патриотическое и интернациональное воспитание детей и учащейся молодежи г. Ленинска-Кузнецкого на 2007-2010 годы». Получение основного документа таким способом невольно вызывает у юношей и девушек уважение к нему и к государству, полноправными гражданами которого они становятся после вручения им паспортов.

С ПОЖЕЛАНИЕМ УСПЕХА

Заслуженный мастер спорта России, участник Олимпийских игр 2008 года Максим Девятковский вчера вместе со своим тренером Александром Цимерманом вылетел в Швейцарию.

Здесь он должен принять участие в соревнованиях под названием «Мемориал Артура Гандера» 29 октября в г.Чиассо и чемпионате Швейцарии 2

ноября в Цюрихе. Затем будет Кубок Сибири, после которого Максим вновь отправится на международные соревнования в Милан 20-23 ноября.

ЗАСЕДАЕТ МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ

В социальном центре молодежи прошла сессия молодежного парламента г. Ленинска-Кузнецкого.

Молодые парламентарии обсудили проекты муниципальных программ, направленных на поддержку детей и молодежи. Молодежные активисты внесли ряд своих предложений и рекомендаций в поддержку молодежи, которые будут заслушаны на сессии городского Совета

по обсуждению и утверждению этих программ.

Кроме того, молодые парламентарии выбрали нового председателя молодежного парламента. Им стал Станислав Грачев, инструктор спортивной школы, выпускник Кузбасского областного педагогического института.

ОПЕРАЦИЯ «ПИРОТЕХНИКА»

Сотрудники ОБППР УВД по Ленинску-Кузнецкому провели очередную операцию «Пиротехника».

Были проверены торговые точки городов Ленинска-Кузнецкого и Польсаева. В продаже находились пиротехнические изделия в количестве 120

штук без сертификатов ответственности, без инструкций по применению на русском языке.

Служба новостей.

НА ВСЮ ОСТАВШУЮСЯ ЖИЗНЬ

В прошлую субботу вновь расцвели вестибюль и холлы Дворца творчества детей и учащейся молодёжи (бывшего Дворца пионеров) алым цветом пионерских галстуков, белозной блузок и рубашек мальчишек и девчонок. Зазвучали мелодии молодёжных песен, слышались радостные приветствия.

Из разных городов Кузбасса и Сибири на встречу поколений приехали бывшие штабисты-«искровцы». В их числе Елена Булдыгина, Елена Савушкина, Ольга Грязнова, Валентина Гребенюк, сёстры Светлана и Ирина Махневы, Сергей Савушкин. Немало среди гостей и бывших пионерских вожатых: Лидия Дмитриевна Борзенкова, в своё время работала во всеоюзном пионерском лагере «Артек», Галина Николаевна Бормотова, всю свою энергию отдаёт работе с учащимися средней школы № 38.

Собравшихся гостей, ребят – хозяев дворца, занимающихся в творческих объединениях и студиях, приветствовала начальник управления образования городской администрации Надежда Тихоновна Рылова. Она тепло поздравила хозяев и гостей, бывших пионеров и комсомольцев с приближающейся славной датой в истории молодёжного движения – 90-летием ВЛКСМ. Хотя 90 лет и комсомол – понятие вроде бы несовместимое. Ведь комсомол – это юность, задор, творчество, непокой и славные дела. А их у мо-

лодёжи Ленинска-Кузнецкого тоже немало. Если перелистать страницы истории, можно вспомнить о том, как комсомольцы и пионеры Ленинска-Кузнецкого перечисляли деньги, вырученные от собранного металлолома и макулатуры на строительство Дворца пионеров в далёком северном городе Анадырь, на сооружение нефтепровода «Дружба», который был проложен из Сибири на Запад. В будущем году исполняется 45 лет с того времени, как

подъём начал действовать в городе Дворец пионеров. На его строительстве тоже трудились школьники-пионеры и комсомольцы, утраивали субботники и воскресники.

Своими воспоминаниями поделились и секретари горкома ВЛКСМ, работавшие в разные годы. Евдокия Ивановна Шкуратова была секретарём по делам школьной молодёжи в 50-е годы, Людмила Михайловна Бороздина – в 70-80-е, а Любовь Ивановна Носова – на завершающем этапе истории комсомольско-молодёжного движения советского периода.

А потом за празднично накрытыми столами, за чашкой чая были светлые воспоминания взрослых людей о днях и годах далёкой молодости. Их они сохранили на всю оставшуюся жизнь.

А. ГОРОШКО.

ИСТОРИИ ГОРЬКИЙ УРОК

30 октября в России отмечается День памяти жертв политических репрессий.

В этот день все пострадавшие от репрессий ленинско-кузнецкие приглашаются в 12 часов для участия в традиционном возложении цветов к подножию камня-монумента, расположенного возле прокуратуры. Перед началом митинга у часовни Иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» будет отслужена панихида. Тем самым мы почтим память горожан, которые в 30-50-е годы прошлого века стали жертвами сталинского произвола.

Сегодня в городе проживают 1457 ленинско-кузнецких, относящихся к категории репрессированных. Это престарелые люди, прошедшие в своё время сталинские лагеря, родные жертв репрессий, спецпереселенцы из Украины и Поволжья. Решением многочисленных вопросов, связанных с предоставлением льгот, занимается управление социальной защиты населения, и столь нужная работа ведётся у нас с 1990 года, когда по всей стране началось восстановление исторической справедливости. В области были изданы два тома Книги памяти жертв политических репрессий Кузбасса, а 30 октября 2000 года по инициативе местного отделения общества «Мемориал» в Ленинске-Кузнецком торжественно открыли камень-монумент, установленный в знак нашей скорби, заботы и внимания.

Возле памятника соберутся сегодня все те, кто вспомнит об ушедших во времена репрессий родных и близких, расскажет о горьких, печальных уроках истории, повторения которых нельзя допустить. К подножию скорбного камня они возложат цветы – жизнь продолжается, и мы не вправе забыть о трагедиях недавнего прошлого.

И. ВЕТРОВ.

Вора-домушника, долгое время находящегося в розыске, удалось задержать 24-летнему жителю нашего города Виталию Сискову. Милиционеры до сих пор удивляются, как молодой человек справился с преступником, который гораздо крупнее и выше его самого.

Дом супругов Агафоновых расположен на окраине города, чуть ниже школы № 10. Нужно сказать – тихое место. Это частный сектор, где в основном проживают люди пенсионного возраста. В тот день Ирина Валерьевна ненадолго отлучилась по делам. Вернувшись около четырёх часов, первым делом решила занести домой пакеты с продуктами. Когда шла к двери, краем глаза заметила, что в доме как будто кто-то прошёл. Женщина на секунду замерла, рассуждая: муж к этому времени с работы еще не возвращается, а других гостей в доме быть не должно. Ее подозрения о том, что в отсутствие хозяев кто-то проник в жилище, подтвердились, когда потерпевшая увидела, что на веранде выставлено окно. Тут же бросилась за подмогой к соседу. Пока бежала, преступник, быстренько сориентировавшись в ситуации, выскок из дома через окно и, перемахнув забор, попытался уйти огородами. Пришедшие на помощь соседи вряд ли

Об этом говорят ПО ВЕЛЕНИЮ СОВЕСТИ

смогли бы его догнать – вор не только выиграл время, но и был гораздо моложе и шустрее своих преследователей.

В это время Виталий возвращался из магазина домой, услышав крики о помощи, побежал к месту происшествия. Уже на ходу сориентировавшись в ситуации, он успел передать сумку с продуктами хозяйке дома и пустился в погоню. Когда молодой человек выбежал к школе, на улице не было даже прохожих. На какое-то время Виталию показалось, что упустил он воришку – тот как в воду канул. Решив все же проверить территорию школы, и тут из-за угла навстречу ему вышел молодой человек. То, что это преступник, Виталий понял сразу – сильно запыхался прохожий.

– Наверное, мне нужны были подтверждения моей правоты, и я спросил мужчину: «Ты кто?», – рассказывает В. Сисков. – Он в ответ: «Я сторож»,

а сам никак дыхание перевести не может. И тут у меня вырвалось: «А я тогда кто?».

После этого короткого диалога у преступника сдали нервы, и он вновь бросился бежать. Но Виталий не собирался упустить его из виду, а когда догнал погоню, держал до тех пор, пока не подошла подмога.

– Когда я его схватил, он начал опустошать свои карманы, – вспоминает Виталий. – На землю полетели какие-то коробочки, сотовый телефон, зарядное устройство, в это время он говорил: «Все отдам, только отпусти». Когда он понял, что я не собираюсь этого делать, попытался вырваться, но мне удалось удержать его. Конечно, я рад, что сумел помочь людям, но, как кажется,

каждый на моем месте поступил бы точно также, ведь сегодня у соседа несчастье, а завтра – у меня, охотников за чужим имуществом хватает.

В свое время В. Сисков окончил 22-ю школу. В армии не служил, в спортивных секциях не занимался, а значит, приемами рукопашного боя и спортивными навыками не владеет. И только вооружившись желанием задержать преступника, и тем самым помочь соседям, человек решился на отважный поступок. Никто из нас не знает, как поведет себя в критической ситуации, ясно одно – мы всегда поступаем так, как велит наша совесть.

Ирина Валерьевна не устаёт благодарить Виталия за помощь. Как сама признается, не столь велик был ущерб, сколько перенесенный шок от случившегося. Ведь вся добыча преступника – бижутерия желтого цвета – под золото, сотовый телефон и зарядник, то есть то, что смог унести в кармане. Кстати, грабители не в первый раз покушаются на имущество супругов, и теперь они всерьез задумываются, как обезопасить свое жилище.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

ИСТОРИЯ нашего комсомола – это славная, героическая летопись самоотверженного труда, борьбы за построение светлого будущего, побед на фронте и великих стройках века. Причём ленинск-кузнецкая комсомольская организация шагала в ногу со всей многочисленной организацией ВЛКСМ страны. Год её 90-летия – хороший повод вспомнить имена наших молодёжных лидеров, дела юных горожан, их заботы, тревоги и чаяния. В архивных фондах городского краеведческого музея бережно хранятся материалы о первых десятилетиях работы местных комсомольцев. Все эти воспоминания, фотографии и различные документы – ценный исторический материал, дающий богатую пищу для исследований, размышлений, подготовки экспозиций и выставок. Сегодня мы знакомим горожан с мемуарами ветерана ленинск-кузнецкого комсомола Алексея Архиповича САВИНОВА, написанными им в далёком 1968 году, когда ВЛКСМ отмечал свой полувековой юбилей. С течением лет эти свидетельства бывшего молодёжного активиста не утратили своей актуальности, а, наоборот, приобрели ещё большую историко-культурную ценность.

Комсомольская ячейка была создана на руднике в январе 1920 года, представляя собой дружную группу рабочей и служащей молодёжи. Я хорошо помню этих задорных и любопытных парней, которые составили костяк рудничной организации комсомола. Их молодые лица и сейчас стоят перед глазами, как будто с той поры не прошло полвека. Память человеческая – интересная штука. С возрастом она становится выпуклой и яркой, высвечивая из глубин былого самые значимые моменты. Так и у меня. Никогда не забуду наше первое комсомольское правление: Иван Пикалов, Кирилл Ровда, Иван Левашов, Василий Сафронов, Иван Харитонов.

Они были убеждёнными людьми, верили в правоту своего дела и умели зажигать других. Недаром, едва получив комсомольские билеты, многие рудничные ребята сразу же отправлялись добровольцами на фронт – бороться за Советскую власть с панской Польшей и бароном Врангелем. Среди них были, например, мои товарищи Данил Данильчик из мехцеха, Василий Захаров из стройотдела и другие. А после взятия шестова над Военно-Морским флотом наши комсомольцы дружно надели матросские форменки и бескозырки. Помню, как уезжали на флот Степан Годенков, Леонид Арапкин, Алексей Ястребов – их проводы стали для нас настоящим праздником. Причём мы постоянно поддерживали с моряками переписку, девушки посылали им вышитые кисеты, платочки и прочие милые подарки с далёкой родины. За хорошо налаженную шифровую работу рудничная комсомольская организация получила в 1924 году Красное знамя Томского губкома РКСМ.

Ячейки создавались у нас по производственному принципу и действовали на шахтах «Капитальная» (имени Ярославского), имени Карла Маркса, в мехцехе, стройотделе, райпотребсоюзе и так далее. Во всех делах чувствовался тогда молодёжный огонь, были энтузиазм, инициатива, особый революционный пыл. Комсомольцы показывали на производстве хороший пример: частично работали по две смены, без выходных, чтобы скорей преодолеть разруху и начать подъём народного хозяйства. А разве забудешь субботники, которые проводились каждую неделю! В них всегда участвовали массы молодёжи и людей постарше, надо было видеть этот всеобщий трудовой порыв. Часто спускались в шахты, чтобы выдать дополнительные тонны столь нужного стране угля. В любое время шли разгружать из вагонов лес, становились на погрузку добытого топлива. Кроме того, очищали железнодорожные пути от снежных заносов, многое делали для благоустройства.

Вовремя и с чувством большой ответственности выполняли комсомольские поручения. Вспоминая своё первое поручение – меня как члена райкома РКСМ сделала экономработником среди молодёжи шахты «Капитальная», где я тогда трудился. Это были 1921–1922 годы. Конечно, я не имел необходи-

Юбилей

ПУТЬ БОРЬБЫ И ПОБЕД

мого для столь сложного дела опыта, поэтому приходилось затрачивать много времени и сил при налаживании и ведении работы.

На открытых собраниях проходила чистка партийных рядов, и комсомольцы всегда принимали самое активное участие в обсуждении: задавали вопросы, делали замечания подвергавшимся чистке коммунистам, выступали в прениях. Они искренне хотели, чтобы в партии состояли действительно достойные представители рабочего класса и трудящихся. Особенно оживлённым местом был Народный дом, где постоянно проводились партийные, комсомольские, рабочие, женские собрания и митинги. Здесь шли дискуссии, антирелигиозные диспуты, читались лекции по естественному, большой популярностью пользовались вечера вопросов и ответов по международному положению.

Силами комсомольцев часто ставились спектакли, на руднике действовала агитационная бригада «Синяя блуза», которая часто выступала с концертами на злобу дня в Народном доме, по шахтам и перед крестьянами близлежащих деревень. Надо сказать, что синяблузники имели большой авторитет, причём как в молодёжной среде, так и вообще среди местного населения. В посёлке широко гремели боевые революционные песни, которые по тем временам были в большой моде и почёте. Песни воодушевляли, способствовали сплочённости и организованности, а главное, оживляли комсомольскую жизнь.

В апреле 1924 года был открыт комсомольский клуб, и мне довелось поработать его первым заведующим. Сюда перенесли из Народного дома всю массовую работу с комсомольцами и так называемой неосознательной молодёжью. В клубе занимались синяблузники, работал шахматный кружок, собирались юные активисты общества «Безбожник», которым помогал делать первые шаги его руководитель коммунист Прохор Николаевич Карякин. Мы устраивали вечера вопросов и ответов, мероприятия концертного характера. Создали группу культурмейцев, выполнявших важную миссию ликвидации неграмотности в рабочей среде. Культармейцы ходили прямо по домам, в шахтёрские семьи, учили взрослых людей читать и писать.

Через полгода Томский губком РКСМ отозвал меня в своё распоряжение и направил работать на территорию нынешней Новосибирской

области. Оттуда призвали в Красную Армию, где я с начала и до конца службы исполнял обязанности комсорга. Надо сказать, что многие комсомольцы Кольчугина состояли тогда в ЧОНе – части особого назначения, которой командовал коммунист Марк Рыжков. Чоновцы охраняли по ночам важные объекты, патрулировали шахты и улицы, вели борьбу с хулиганами, наводили общественный порядок. При ликвидации бандитизма отличился Фёдор Филатёв, а в продовольственных отрядах активно работали Никита Алфимов, Борис Шагин, Павел Кинев, Иванов, Шевелёв и другие. Событиями становились недели по сбору сахара, муки, белья и одежды для Красной Армии, голодающих Поволжья.

Конечно, было немало насмешек со стороны обывателей. Но комсомольцев это не смущало – они спокойно выполняли свой долг. Обыватели старались отвлечь их от решения основных задач, направить на путь устройства вечеринок с танцульками. Нечего, дескать, пахать на субботниках и проводить кампании, наше дело – веселье. Такая позиция получала отпор, и любители танцев были вынуждены молчать, прятаться по углам.

В 20-е годы наша комсомольская организация стала кузницей кадров. Десятки кольчугинских активистов работали по городам и районам Сибири, в губкоме комсомола, некоторые продвинулись дальше – до Москвы и аппарата ЦК РКСМ. Назову Сергея Кожухова, Александра Худякова, Виктора Бушина, Ивана Кореневского, Виктора Гордина, Михаила Емельянова.

Запомнилось историческое событие – выступление в переполненном зале Народного дома перед труженниками Кольчугина наркома просвещения А.В. Луначарского. Он приехал к шахтёрам Кузбасса с отчётом о работе Советского правительства. С большим энтузиазмом встречала наша молодёжь и нарком обороны страны К.Е. Ворошилова. Первый красный офицер выступил на митинге, познакомился с рудником и спустился в шахту имени Ярославского.

Ещё в начале 1922 года из числа комсомольцев и несоюзной молодёжи рудника была создана местная футбольная команда. Хорошо помню наших первых футболистов: Михаила Смокотина, Дмитрия Вараксина, Сергея Кирсанова, Андрея Миллера, Крюкова, Кулебакина и других. Тренировки, игры, а затем и соревнования проходили у нас на Первомайской площади, где собиралось очень много болельщиков.

В череде самых ярких воспоминаний – осень 1922 года, когда райком РКСМ направил меня в составе группы из девяти человек в Москву, учиться в военной школе. У всех нас было большое желание стать военными, но тогда из этого ничего не вышло. Прибыв в столицу и предъявив документы, мы с великим сожалением узнали о том, что опоздали. Оказалось, в школе идут занятия, а приёмная комиссия уже не работает. Нас снабдили проездным документом, выдали на дорогу ржаного хлеба и воблы. Пришлось возвращаться обратно. Однако горечь от несбывшихся надежд бесследно растворилась, когда все мы дружно ходили по Москве. Впечатлений была масса! Конечно, картина перед нами предстала не очень радостная – гражданская война недавно закончилась. Но мы были молоды, полны задора, и казалось, вся жизнь лежала впереди – успеем ещё навоюваться. Так оно, впрочем, и вышло с течением лет.

Вот за это я, наверное, больше всего благодарен комсомолу. За чувство радости, оптимизма, стремления к свершениям, безграничной веры в светлый завтрашний день.

Публикацию подготовила

Т. ЧУХНО.

Директор краеведческого музея

ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ - ТАКОВА ЗАДАЧА

Областной семинар психологов прошёл в Ленинск-Кузнецком центре психолого-педагогической помощи населению. Впервые за годы существования этого центра (а он был основан в 1996 году) специалисты из разных городов Кузбасса собрались в нашем городе. «Роль психологической службы в сфере социальной защиты населения» – такова была тема. Как оказать психологическую поддержку ребенку-инвалиду? Как работать с семьёй, переживающей горе? Эти и многие другие вопросы обсуждались профессионалами на столь представительном форуме.

Выступления с научными докладами чередовались с дискуссиями, из непринужденных бесед порой рождалась полемика – так проходила работа психологов. Казалось, посетишь, например, секцию, имеющую сугубо научное название «Психокоррекция личности подростка в межличностных взаимоотношениях», и ничего, кроме понятных только специалистам терминов, не услышишь. Однако именно на заседании этой секции психологи обсуждали такую проблему, как трудность общения подростков с родителями и сверстниками. И обсуждали не научным языком, а простым и доступным. Специалисты делились друг с другом любопытными и интересными примерами из практики, а иногда и из собственной жизни.

У меня три сына. А поскольку муж занимается бизнесом, много работает, то большую часть времени с детьми провожу я. Когда поняла, что сыновьям нужно больше общаться с отцом, подумала: а почему бы не ввести дома час общения с папой? Сначала у нас этот час проходил в форме игры, но потом дети действительно стали говорить с отцом на серьёзные темы, – поделились опытом с коллегами М.А. Пекшева из Новокузнецка.

На заседании данной секции не осталась без внимания и проблема негативного воздействия некоторых видов рекламы на сознание подростков. Психологи анализировали такие ролики, как, например, «Пей пиво – и у тебя будет сто друзей». Подобные призывы, с точки зрения участников семинара, не должны выходить в эфир даже после двадцати трех часов. Потому что подростки зачастую допоздна засиживаются у телевизора.

В финальной части коллеги сошлись во мнении: плохое поведение ребенка, трудности в жизни подростка – это сигналы того, что в семье есть какие-то проблемы. И чем раньше неполадки в семейной жизни родителей будут устранены, тем гармоничнее будет развиваться ребенок.

Не менее сложные и значимые темы обсуждались и в работе других секций. К примеру, на секции «Чужих детей не бывает» участники семинара говорили о психологической поддержке семей, которые усыновили ребенка. Заседания двух секций семинара были посвящены работе психологов на «телефоне доверия».

Он пользуется спросом у населения, особенно у одиноких людей. Дети и подростки тоже часто звонят на «телефон доверия». С начала этого года специалистами нашего центра психолого-педагогической помощи было оказано 285 консультаций по таким волнующим детей темам, как

«Мама меня не понимает», «Я поссорился с другом», «Я не очень красивая», – отметила Т. В. Фрошкэйзер, начальник Ленинск-Кузнецкого управления социальной защиты населения.

С прошлого года психологи нашей области взяли на вооружение международный классификатор, который дает полную статистическую информацию по учету звонков на «телефон доверия». Благодаря использованию нового классификатора, специалисты на семинаре пришли к выводу, что за помощью по этому номеру обращается большое количество инвалидов, в том числе детей.

Это закономерно. Ведь люди с ограниченными физическими возможностями, как правило, находятся в замкнутом пространстве. Им трудно реализовать свои коммуникативные потребности. Поэтому мы общались, в частности, и то, как грамотно оказывать помощь инвалидам по «телефону доверия», – сказала Н. В. Мишина, главный специалист департамента социальной защиты населения.

На подведении итогов участники семинара обратились к своему сугубо профессиональным задачам. Одной из острых проблем на сегодняшний день является аттестация психологов.

На данный момент вторая квалификационная категория присваивается психологам, работающим на уровне учреждения. Первую категорию получают специалисты, если они работают на уровне органов социальной защиты населения. А вот высшую категорию имеет право присвоить только Институт усовершенствования учителей. Но ведь не все психологи являются одновременно педагогами. Пока вопрос об аттестации остается открытым, но мы не оставим его без решения, – сообщила С. В. Герман, начальник отдела по делам детей и женщин, семьи и проблемам инвалидности департамента социальной защиты населения.

Поднималась в итоговой части семинара и проблема оплаты труда. У психологов накопился ряд вопросов по данной теме. Эти вопросы С. В. Герман пообещала передать на рассмотрение в департамент социальной защиты населения.

Словом, участники семинара поработали очень продуктивно. Ведь люди, занимающиеся одним делом, легко находят точки соприкосновения. Особенно если это специалисты, способные не только видеть и слышать, но и глубоко понимать собеседника.

Ольга НОСКОВА,
Студентка КемГУ.



НОВОСТИ ЦЕНТРА

Станем донорами

С 27 по 31 октября в Кемеровской области проводится традиционная ежегодная благотворительная акция под девизом «Кровь – во имя жизни». Её целью является привлечение внимания кузбассовцев к движению безвозмездного донорства, необходимости регулярного пополнения банка крови и её компонентов. Отделение переливания крови ФГЛПУ «НКЦОЗШ» приглашает ленинск-кузнецких поддержать проводимую в эти дни акцию путём безвозмездной сдачи крови.

Горожан ждут в центре охраны здоровья шахтёров с понедельника по четверг с 8 до 13 часов. При себе необходимо иметь паспорт. Справки можно получить по телефону 9-55-28.

Гости клиники

В рамках четырехдневных сборов начальников пресс-служб и отделов по связям со СМИ центр охраны здоровья шахтёров посетили представители структур МЧС. Специально для них была проведена ознакомительная экскурсия, в ходе которой гости смогли побывать в отделе МРТ и СКТ, осмотреть кабинет механотерапии, оснащенный роботизированными аппаратами для разработки суставов, новую нейрохирургическую операционную и многое другое. После увлекательной экскурсии по клинике гости посетили также музей пожарной охраны Ленинска-Кузнецкого и манеж спортивной гимнастики.

В ряды «единороссов»

По поручению руководства политсовета местного отделения партии «Единая Россия» в конференц-зале центра охраны здоровья шахтёров состоялось торжественное вручение 92 партийных билетов сотрудникам нашего ФГЛПУ, ставших недавно членами партии. Сегодня в центре действует самая крупная первичная партийная ячейка местного отделения «Единой России», в которой состоит 361 сотрудник НКЦОЗШ.

Чтобы действовать чётко

В соответствии с планом основных мероприятий ФГЛПУ «НКЦОЗШ» по части гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности на 2008 год было организовано проведение тренировки с персоналом. На тренировку привлекли штаб ГОиЧС центра охраны здоровья шахтёров, его руководящий состав, а также 50 человек из числа персонала клиники.

Тренировка была проведена с целью проверки реальности планов ГО и планов действий по предупреждению и ликвидации ЧС, действий персонала при пожаре, а также определения степени готовности органов управления ФГЛПУ к выполнению возложенных задач, степени готовности сотрудников к действиям при пожаре.

Помощь семьям

По установившейся традиции в начале учебного года администрация центра охраны здоровья шахтёров оказала финансовую помощь в размере 1 тыс. руб. семьям своих сотрудников, у которых дети пошли в первый класс. Такой помощью был охвачен 51 ребенок. Кроме того, было выделено по 1,5 тыс. руб. на одного ребенка-школьника из неполных семей, а это ещё 65 детей. Материальную помощь для детей сотрудников, являющихся членами профсоюза, оказала и профсоюзная организация центра, выделив по 1 тыс. руб. на каждого первоклассника (45 детей) и на каждого ребенка из неполных, малообеспеченных или многодетных семей (65 детей).

ИЗДАВНА две идеи неотступно владели умами человечества: устранить боль и вернуть к жизни внезапно умершего. Первая привела к развитию анестезиологии, а вторая – к созданию реаниматологии. Специалисты этих двух медицинских дисциплин отмечают в октябре свой профессиональный праздник.

Способы облегчения боли во время операций были известны ещё в Древнем Египте. Поливая разведённым уксусом известняк, получали углекислый газ, вдыхание которого давало болеутоляющий эффект. Во II веке римский врач Гален рекомендовал в качестве анальгетика «териак» – питьё, содержащее более 100 компонентов. Его использовали вплоть до XIX века, достигая эффекта благодаря опиуму. Долгое время главным анестетиком оставался алкоголь, пока в октябре 1846 года в США не была сделана первая общая анестезия диэтиловым эфиром. Результат превзошёл все ожидания, и метод был тут же запатентован. С тех пор 16 октября отмечается как Всемирный день анестезиолога.

Общую анестезию эфиром и хлороформом применял при оперировании раненых знаменитый русский хирург Н.И. Пирогов. А открытие С.П. Фёдоровым и Н.П. Кравцовым в 1904 году гедонала послужило началом разработки современной ингаляционной анестезии. Невозможно также переоценить изобретение Эйнгорном в 1905 году новокаина. Вообще анестетики совершили революцию в хирургии, позволив внедрить объёмные, невыполнимые ранее из-за операционного стресса операции. С 1969 года в нашей стране начали работать отделения анестезиологии-реанимации. Врачей стали называть анестезиологами-реаниматологами, а медсестёр – медицинскими сестрами-анестезистами.

В структуре центра охраны здоровья шахтёров изначально функционировало общее отделение анестезиологии и реанимации. В 2003 году оно было преобразовано в две самостоятельные структурные единицы, а в 2008 году на их базе созданы центр реанимации, интенсивной терапии и анестезиологии.

«В последнее время наметилась тенденция к разграничению анестезиологии и реаниматологии, поскольку объём информации непрерывно растёт, – рассказал заведующий центром реанимации, д.м.н. С.А. Кравцов. – Тем не менее, связь этих двух дисциплин все еще остается достаточно тесной. Это можно наблюдать и у нас – сотрудники каждого из отделений, входящих в состав центра, взаимозаменяемы: врач реанимационного отделения может выполнить анестезиологическое пособие, а доктор отделения анестезиологии проведёт необходимые реанимационные мероприятия. Это особенно важно, потому что

наши специалисты в составе бригад постоянной готовности ежедневно выезжают по области и за ее пределы, транспортируют тяжелых пациентов в нашу клинику».

В центре реанимации, интенсивной терапии и анестезиологии свыше 70 человек персонала, из них 14 врачей, более 40 медицинских сестер и медбратьев, 15 сотрудников младшего медперсонала. Эти люди ежедневно имеют



ПОМОЧЬ И СПАСТИ

дело с жизнью и смертью, человеческой болью. Именно они обеспечивают жизнедеятельность пациента во время оперативного вмешательства, его безопасность на операционном столе, отвечают за обезболивание и психологический комфорт больного во время хирургических операций, любых травматичных и болезненных манипуляций.

«С этими задачами наши специалисты справляются высокопрофессионально, – говорит С.А. Кравцов. – Ведь наши сотрудники постоянно совершенствуют свои знания, внедряют новые методики. Кроме того, администрация центра закупает новое оборудование, современные анестетики. Приобретен анестезиологический комплекс последнего поколения, предназначенный для введения наркоза как взрослым, так и детям любого возраста, начиная с новорожденных. Он обладает более широкими возможностями мониторинга дыхательных функций, множеством дополнительных режимов вспомогательной искусственной вентиляции. Новые методики, анестетики и оборудование позволили расширить возрастную диапазон пациентов – теперь возраст не является противопоказанием. Мы осуществляем анестезиологическое пособие и грудничкам, и 80-летним пациентам».

Наши молодые специалисты в обязательном порядке проходят двухгодичную ординатуру в крупных научных учреждениях Ке-

меровской области, а в дальнейшем им предоставляется возможность пройти сертификационные циклы в сильнейших учебных заведениях Санкт-Петербурга, Москвы, Новосибирска, Красноярска. Мы принимаем активное участие в специализированных конгрессах, конференциях, симпозиумах как всероссийского уровня, так и международного. Недавно вернулись со Всероссийской научно-практической конференции «Скорая медицинская помощь-2008», проходившей в северной столице. Там рассматривались вопросы совершенствования медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями и пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях. Уровень подготовки наших специалистов соответствует европейским стандартам, поэтому на международных конференциях мы говорим со своими зарубежными коллегами на одном языке, постоянно обмениваемся опытом.

Хотелось бы от всей души поздравить анестезиологов-реаниматологов с профессиональным праздником. Есть малые операции, но нет малых наркозов. Это как при полёте самолёта, где самое трудное – взлёт и посадка. Пусть же наши взлёты и посадки будут всегда благополучными, пусть дарят больным надежду на выздоровление!».

Е. ТЯНИРЯДНО.

На снимке: один из этапов анестезии.

Фото автора.

Анализ для мужчин

Клинико-диагностическая лаборатория центра охраны здоровья шахтёров оснащена единственным в области автоматизированным иммунохемилюминесцентным анализатором, который широко применяется для ранней диагностики рака предстательной железы у мужчин.

Рак предстательной железы занимает сегодня 2-3-е место в структуре смертности мужского населения от онкологических заболеваний. К сожалению, на ранних стадиях рак предстательной железы протекает бессимптомно и при первичном обращении до 70% больных уже имеют местнораспространенные и метастатические поражения. Хотя при своевременном обнаружении рака предстательной железы эффективность его лечения весьма высока.

Важнейший лабораторный метод диагностики – определение в крови простатического специфического антигена (ПСА). Дело в том, что содержание этого онкомаркера в крови у больных резко возрастает даже на ранних стадиях рака предстательной железы. Поэтому измерение концентрации ПСА в сыворотке крови является удобным и достаточно надежным методом ранней диагностики этого заболевания. Неслучайно в последние годы в

странах Европы и Америки исследование ПСА используется как скрининговое, то есть все мужчины старше 45 лет вне зависимости от наличия у них заболеваний со стороны предстательной железы не реже одного раза в год обследуются на онкомаркер. У мужчин, имеющих семейную историю рака предстательной железы первой степени родства, заболевание диагностируется в еще более раннем возрасте, и потому скрининг здесь можно начинать уже с 40 лет.

Использование ПСА-скрининга позволяет повысить выявляемость рака предстательной железы, долю раннедиагностированного обнаружения рака, а также выживаемость пациентов, связанную с лечением раннедиагностированных куральных раков. Кроме того, ПСА играет важную роль в наблюдении пациентов с раком предстательной железы на различных этапах лечения, включая оценку прогноза и определение лечебной тактики, посттерапевтический мониторинг.

Как правило, отдельно взятый результат

не может быть интерпретирован как доказательство наличия или отсутствия рака предстательной железы. Но устойчивое повышение уровня специфического антигена при динамическом измерении нельзя объяснить увеличением массы доброкачественной ткани. Вот почему этот метод позволяет осуществить прогноз рака предстательной железы задолго до появления первых клинических признаков.

В сыворотке крови ПСА находится как в свободном состоянии, так и в комплексе с белками. Соотношение свободной и связанной форм используется в качестве дополнительного диагностического критерия, поскольку известно, что у больных раком предстательной железы это соотношение ниже, чем у больных с доброкачественными гиперплазиями предстательной железы. Его определение рекомендуется пациентам, у которых в крови обнаружен повышенный уровень сывороточного антигена.

Чтобы не допустить при тестировании ложноположительные результаты, ПСА проводят до начала любой манипуляции на простате и не ранее чем через неделю после цистоскопии, ректального исследова-

ния, трансуретральной резекции простаты, задержки мочеиспускания, лечения простатитов. Кроме того, за один-два дня до тестирования следует избегать эякуляции. Динамическое определение онкомаркера важно делать в одной и той же лаборатории.

Автоматизированный иммунохемилюминесцентный анализ – передовой высокотехнологичный метод, позволяющий в кратчайшие сроки (за один день!) с максимальной точностью и индивидуальностью исследовать содержание в крови онкомаркеров. Анализатор такого уровня – единственный в Кемеровской области, им оснащена клинико-диагностическая лаборатория центра охраны здоровья шахтёров. Надеемся, что эта информация заставит мужскую половину горожан более грамотно и серьезно подходить к собственному здоровью. Ведь профилактика заболеваний является, несомненно, более действенным и дешевым мероприятием, чем лечение болезни в запущенной стадии. Так что остаётся пожелать мужчинам крепкого здоровья.

О. ХОХЛОВА.

Врач клинической лабораторной диагностики.

Материалы подготовлены пресс-службой ФГЛПУ «НКЦОЗШ».

УРСА Банк

Кредиты

Грандиозное снижение
процентов по кредитам!

- Годовая ставка - от 16%
- Сумма кредита от 150 000 до 1 000 000 рублей
- Срок кредитования от 6 месяцев до 5 лет

Предложение по кредиту «Классический» в рамках потребительского кредитования действительно на момент публикации. Годовая процентная ставка - 16% при оформлении кредита сроком от 6 месяцев до 1 года, при оформлении кредита на срок от 1 года до 3 лет - 21%, при оформлении кредита на срок от 3 до 5 лет - 22%. Стоимость карты Visa Electron - 200 руб., получение наличных денежных средств - 7% от обмениваемой суммы. Сумма кредита зависит от платежеспособности клиента. Для оформления кредита потребуются поручительство физического лица. ОАО «УРСА Банк», Генеральная лицензия ЦБ РФ № 323

Круглосуточная справочная служба

8 800 2003 700

(звонок по России бесплатный)

www.ursabank.ru



16%

КРЕДИТ

Выборы депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области третьего созыва
Решение № 33
окружной избирательной комиссии № 8 Ленинск-Кузнецкого одномандатного избирательного округа от 24.10.2008 г.

«О регистрации депутата Совета народных депутатов Кемеровской области третьего созыва, избранного по Ленинск-Кузнецкому одномандатному избирательному округу № 8»
На основании Протокола № 1 окружной избирательной комиссии Ленинск-Кузнецкого одномандатного избирательного округа № 8 с результатах выборов депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области третьего созыва от 13 октября 2008 года, в соответствии со статьей 55 Закона Кемеровской области «О выборах депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области» окружная избирательная комиссия р е ш и л а:

1. Зарегистрировать депутатом Совета народных депутатов Кемеровской области третьего созыва избранного по Ленинск-Кузнецкому одномандатному избирательному округу № 8 **Гусарова Игоря Анатольевича**.
2. Выдать **Гусарову Игорю Анатольевичу** удостоверение об избрании депутатом Совета народных депутатов Кемеровской области третьего созыва.
3. Опубликовать настоящее решение в СМИ.
4. Контроль за исполнением решения возложить на председателя избирательной комиссии **И.Г. Кайзер**.

И.Г. КАЙЗЕР,
Председатель комиссии.
М.Р. КАРДОВИЧ,
Секретарь комиссии.

Решение № 15
избирательной комиссии муниципального образования города Ленинск-Кузнецкого от 14.10.2008 г.

«Об установлении результатов дополнительных выборов депутата Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по одномандатному избирательному округу № 1»

В соответствии со ст. 57 Закона Кемеровской области от 12.12.2005 № 147-ОЗ «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области», на основании первого экземпляра протокола окружной избирательной комиссии № 1 об итогах голосования, избирательная комиссия р е ш и л а:

1. Признать дополнительные выборы депутата Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по одномандатному избирательному округу № 1 несостоявшимися.
2. Опубликовать настоящее решение в СМИ.
3. Контроль за исполнением решения возложить на председателя избирательной комиссии **И.Г. Кайзер**.

И.Г. КАЙЗЕР,
Председатель комиссии.
М.Р. КАРДОВИЧ,
Секретарь комиссии.

Поздравляем Николая Семеновича ЮРОВА с 80-летием!

Поздравляем с днем рождения!

Пусть этот день прекрасными словами
Возьмётся с радостью в твой дом
И жизнь считает не годами,
А добротой, улыбкой и теплом!

Семья Пронькиных.



ПРОСИМ ОТКЛИКНУТЬСЯ

Убедительно просим людей с 4+ группой крови сдать кровь для Ольги Леонидовны Федоровой. Обращаться в Лесной городок, в реанимацию.

x x x

Очевидцев ДТП, произошедшего 17 октября в 19:30 на пешеходном переходе возле школы № 10, просят позвонить по тел. 8-904-960-9856.

Коллективы управления архитектуры и градостроительства администрации г. Ленинск-Кузнецкого и АУ «Градостроительный кадастровый центр г. Ленинск-Кузнецкого» выражают искренние соболезнования Раисе Минахмедовне Исмагиловой по поводу смерти отца **НАСИБУЛЛА Минахмедов**

**ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@ink.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы с знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 28.10.2008г.

Печать офсетная.
Заказ 2/358
Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № 011 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5670